



# Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION: Un mes ... 2'50 Ptas. Extranjero semestre ... 24'00 » Número suelto ... 0'15 »

Núm. 147

Palma de Mallorca, Martes, 7 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal

AÑO I

## SENSACIONAL DOCUMENTO INGLÉS SOBRE LAS POSIBILIDADES DE UNA GUERRA

LLAMAMIENTO A LA MUJER

### Homenaje al Marino

¡Mujeres mallorquinas! ¡Camara-  
das! A todas os pido unos momentos de atención, y a todas me dirijo, sin distinción de clases ni edades; como mujer española, hago un llamamiento a todas aquellas que auténticamente lo sean y no reparan sacrificio en demostrarlo; como falangista me dirijo de una manera especial a todas mis camaradas para quienes el realizar lo que voy a pedirles, debe ser considerado no solamente como una demostración más de patriotismo, sino como un acto de disciplina en su vida de militante en las filas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En estos momentos estamos en los albores de Diciembre, mes en el cual el pensamiento de la gran epopeya que estamos viviendo, surge más claro y más contundente, debido a los continuos actos de tradición que en él se celebran; recuerdos de niñez, de adolescencia, imborrables y adheridos a nuestro espíritu con letras de fuego que el tiempo no logra oscurecer; actualmente, este recuerdo es más amplio; no se queda entre nosotros, entre la paz de esta Isla sino que se extiende con ansiedad y cariño hacia allá, a través de mares y cielos, hacia un continente, hacia un pedazo de España donde nuestros hermanos, nuestros camaradas, luchan por un Ideal que todos ansiamos, bajo una voluntad única e inquebrantable: la voluntad del Caudillo.

En estos momentos, mujeres mallorquinas, os pido un recuerdo, una adhesión incondicional, una demostración de cariño y simpatía hacia un puñado de héroes que desde que sonó el clarín de resurgimiento en España, vienen escribiendo con su actuación, una de las páginas más brillantes de nuestra Historia. Me refiero, como habréis comprendido ya, a nuestra gloriosa Escuadra Nacional, donde cada uno de sus hombres lleva en sí un héroe, que es decir llevar un corazón español. Desde que estalló este Movimiento de redención, esta Cruzada para librar a España de las garras del enemigo mayor que pueda tener una nación, el comunismo, las presas victoriosas y heroicas de nuestras naves, han ido surcando mares, dejando a su paso estelas de plata que en su fulgor tanto querían decir de heroicidades y gloria. Para todos estos hombres, para todos estos españoles, para todos los marinos de nuestra Escuadra, es por lo que hago este llamamiento, con la fe ciega, absoluta de que ninguna dejará de cooperar en el grandioso Homenaje que la Sección Feminina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, va a ofrecer con el beneplácito de nuestro Excmo. Sr. Almirante, tal vez dentro de un mes a la Marina Nacional.

Sabido es que el frente de Mallorca es el mar, y ninguna de vosotras ignora las jornadas de frío que deben pasar nuestros marinos. Este sólo pensamiento debe ser suficiente para hacer que ninguna deje de acudir al llamamiento, para proporcionarles el consuelo y el placer de pensar que en Mallorca cuentan con una retaguardia digna de ellos, que vela para que sus defensores no carezcan de nada. Muchas de vosotras sabéis ya en que va a consistir este Homenaje; pero, para que no quede ni una sola que por ignorancia no se adhiera a él, voy a repetirlo una vez más con toda clase de detalles:

1.º El homenaje consistirá en que el mayor número de muchachas, tanto si pertenecen a Falange como no, (necesitamos 4.000) preparen un paquete como obsequio a los marinos.

2.º Dicho paquete deberá contener un jersey, libros, tabaco, guantes, etc., la muchacha que sus medios no le permitan poner un jersey, que pida la lana a la Sección Feminina, donde se le facilitará. Con preferencia este sweater debe tener cuello alto y manga larga. A ser posible el paquete debe ir atado por un lazo de bandera española y de Falange. La lana azul para hacer estos sweaters drá adquirirse en los Talleres de la Sección Feminina de Falange, que hay instalados en el Circuito Mallorquín, de 10 y media a 1, y de 4 a 6 A las muchachas que por su posición no puedan adquirirla se les facilitará; del mismo modo que si alguna de las citadas muchachas no puede confeccionar un paquete con todo lo dicho que lo pida también a esta Sección Feminina.

3.º A cada una de las muchachas se le hará entrega de un número que coincidirá con el que el Almirante habrá dado a cada marino.

4.º Los marinos estarán concentrados en el sitio de Palma que ya se anunciará y allí tendrá lugar la entrega de los paquetes; cada muchacha entregará el suyo al marino que tenga su mismo número.

Al mismo tiempo que a todas las muchachas de Mallorca, me dirijo también, a todas las señoras que por su edad no quieran tomar parte activa en el citado homenaje; a todas ellas les digo que piensen en las chicas pobres que a pesar de querer cooperar no puedan, confeccionen un paquete y lo entreguen a la Sección Feminina de Falange, quien a su vez lo entregará a toda muchacha que esté en las anteriormente citadas condiciones.

Antes de terminar quisiera deshacer un equívoco que creo circula por Palma; me refiero a la creencia que tienen algunas muchachas de que al entregar el obsequio al Marino, las va a obligar, casi es ridículo el decirlo, a estar con él buen rato. Sepan todas estas, que lo que yo pido, no es su compañía, sino su adhesión ferviente y sincera hacia nuestra Marina Nacional, demostrada en este obsequio que cada una ofrecerá a un héroe, ya que es lo menos que puede hacerse por un puñado de hombres que desde el 17 de Julio del año 36, nos están defendiendo.

¡Mujeres Mallorquinas! ¡Camara-  
das! de todas espero una franca colaboración. Ninguna puede negarse a aportar su pequeño grano de arena a esta obra que pronto se va a realizar. Como mujeres auténticamente españolas, como mujeres auténticamente nacional-sindicalistas, no podéis negar a estos soldados de Franco, a estos héroes del mar azul, toda vuestra generosidad acompañada de vuestra mejor sonrisa de mujer.

¡Mujeres de Mallorca!  
... ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Escuadra Nacional!  
... ¡ARRIBA ESPAÑA!

**PALMESANOS**  
MAÑANA ES EL DIA DE LA POSTULACION A FAVOR DE LA «CRUZ ROJA»  
DEMOSTRAD VUESTROS CARITATIVOS SENTIMIENTOS A FAVOR DE TAN BENEMERITA Y HUMANITARIA INSTITUCION

El Excmo. Sr. Conde de Vallellano, Presidente de la Cruz Roja Nacional pronunció por radio el sábado el siguiente parlamento:

“ESPAÑOLES:  
Perdonad que quien en estos dos años triunfales no se ha dirigido a vosotros por la Radio, lo haga hoy en cumplimiento de un deber. Brevemente, porque gran parte del mismo no admite por su índole divulgación ni detalle. Su eficacia está en relación directa con el silencio. Como tantos otros relacionados con la guerra. Concedida por el Gobierno autorización para una colecta pública a favor de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA, patrocinada por su Presidenta de Honor, Excmo. Sra. Doña Carmen Polo de Franco, se ha fijado el 8 de Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, y de aquella benéfica institución.

Como Jefe Supremo de la misma, me dirijo a los españoles todos, cantera inagotable de generosidad y abnegación, pidiéndoles su ayuda, pero muy principalmente a aquellos que saben, que les consta de ciencia cierta, el empleo que la Cruz Roja hace de sus fondos sociales, en la que ni el Jefe ni los demás miembros de sus Asambleas de todas clases, perciben remuneración alguna.

### CASO DE UN CONFLICTO MARITIMO PROCEDERIA INGLATERRA A ANEXAR PALESTINA Y OCUPAR LAS AZORES

Viena. — El diario “New Wiener Journal”, periódico de esta capital que posee una enorme circulación y un crédito bien cimentado, publica en su primera página de hoy y a grandes titulares una información verdaderamente sensacional.

Declara el diario que ha logrado conocer un documento secreto procedente del Almirantazgo inglés, conteniendo planes estratégicos reservados para el caso de que la situación europea, turbia desde hace tantos meses, llegara a convertirse en un estado de conflagración internacional.

Continúa dicho documento, dirigido por el Primer Lord del Almirantazgo al alto mando de la Flota, instrucciones precisas, de las cuales dedúcese la preocupación que domina al gobierno de Londres, y planes en consonancia con lo que debe hacerse caso de que la situación hiciera más densa.

El documento tiene la más alta importancia por las indicaciones que continúa acerca del actual estado internacional marítimo, así como por

los propósitos de Inglaterra para un próximo porvenir.

En su orden, el mando supremo de la Armada dice el jefe de la flota que, caso de un conflicto, debe inmediatamente procederse a la anexión definitiva de Palestina y a la ocupación rápida de las Islas Azores especialmente la de Horta.

Debe — dice — asegurarse absolutamente la libertad de los mares Mediterráneo y Atlántico, y ante la posibilidad de que aquellas islas sean utilizadas como bases de sumergibles por parte del enemigo eventual, cosa que resultaría extremadamente peligrosa. Debe Inglaterra apresurarse a asegurárselas en su mano ya que habría pocas probabilidades de poder llegar a un acuerdo con el gobierno de Portugal.

El documento ha llegado a conocimiento de diversos círculos militares internacionales y, puesto que no se puede sueltamente poner en duda su contenido, ha causado una formidable impresión.

CHARLA DEL CABA LLERO LEGIONARIO

### Otra semana de guerra

Sin novedades en todos los frentes. Únicamente en el Sector de Ríaza, extremo Norte del frente de Madrid Guadalajara, las huestes de Negrín intentaron un ataque, que fué rechazado energicamente. Los rojillos dejaron abandonados en nuestro poder 32 muertos, entre los cuales figura un Comisario político, un capitán y dos tenientes. Se cogieron, además, 22 prisioneros y 46 fusiles.

En el aire han sido derribados en tres combates, ocho aparatos de caza enemigos.

Como se ve, poquita guerra.

En cambio en el aspecto internacional, los triunfos del General Franco no pueden ser más halagüeños.

El Caudillo, que sabe de diplomacias como de guerra, ha visto aumentado el número de Nacionales amigos con dos Imperios Asiáticos, del extremo Oriente: El Nipón y el Manchukuo.

El Japón y la Manchuria, convencidos de que la España de Franco es la España auténtica, le brindan su amistad sincera, la cual es aceptada entusiastamente por los españoles, que ven en la legitimación del Gobierno de Franco una nueva seguridad de que sus ideales, por los cuales luchan y mueren, son comprendidos por las Naciones cultas y dignas y compartidos por quienes, sobre todos los intereses, colocan el Supremo de la Patria.

Radio Nacional de Salamanca al dar cuenta del reconocimiento por el

Emperador Hiro Hito del Gobierno del General Franco, lo hizo con palabras tan brillantes como los rayos del Imperio del Sol Naciente; con tan elegante poesía como la que se respira en todos los ámbitos del Imperio japonés.

“Un ramillete triunfal—dijo Salamanca — se ha formado hoy en el Mundo. Los cerezos en flor del Japón se han desprendido de sus mejores pétalos para ofrecerlos a las rosas prendidas de nuestras flechas victoriosas. El Gobierno del Mikado, el Hijo del Cielo, ha reconocido al Gobierno de nuestro Caudillo, el Hijo de la España inmortal. El pueblo del culto al heroísmo y a lo bello, nos tiende su mano y su amor de gran Señor por encima de los mares. Y la España de los Santos y de los guerreros y de los artistas, se la estrecha con emoción cordial”.

Esta cordialidad entre el Imperio Oriental de Hiro Hito y el Imperio Azul de Franco, entre el Conductor de la Civilización del Oriente Asiático y el Caudillo de la Nueva España, en la cual está fija la atención de todas las Naciones del Mundo, ha provocado en la zona roja una tempestad de protestas, y dispartes, sólo atribuibles a una loca desesperación; arrojando la tormenta al conser la decisión del Emperador manchú de reconocer al Gobierno de Franco, de adherirse al triángulo Roma-Berlín-Tokio, y de movilizar sus Ejércitos de tierra, mar y aire.

Su insuperable pánico les hace ver agresividad en las potencias firmantes del pacto anticomunista, deseo de lucha en el Emperador del Manchukuo, y afán de conquista en el Imperio nipón.

No, rojillos españoles y rojillos extranjeros. Ni agresividad, ni deseos de lucha, ni afán de conquista.

(PASA A LA PLANA 3.ª)

HABLA EL CONDE DE VALLELLANO

### Por la Cruz Roja

El Excmo. Sr. Conde de Vallellano, Presidente de la Cruz Roja Nacional pronunció por radio el sábado el siguiente parlamento:

“ESPAÑOLES:  
Perdonad que quien en estos dos años triunfales no se ha dirigido a vosotros por la Radio, lo haga hoy en cumplimiento de un deber. Brevemente, porque gran parte del mismo no admite por su índole divulgación ni detalle. Su eficacia está en relación directa con el silencio. Como tantos otros relacionados con la guerra. Concedida por el Gobierno autorización para una colecta pública a favor de la CRUZ ROJA ESPAÑOLA, patrocinada por su Presidenta de Honor, Excmo. Sra. Doña Carmen Polo de Franco, se ha fijado el 8 de Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, y de aquella benéfica institución.

Como Jefe Supremo de la misma, me dirijo a los españoles todos, cantera inagotable de generosidad y abnegación, pidiéndoles su ayuda, pero muy principalmente a aquellos que saben, que les consta de ciencia cierta, el empleo que la Cruz Roja hace de sus fondos sociales, en la que ni el Jefe ni los demás miembros de sus Asambleas de todas clases, perciben remuneración alguna.

Comité Internacional de la Cruz Roja de Ginebra, por radiogramas, telegramas, cartas y fichas, han tenido noticias verídicas y periódicas de seres queridos, llevando a su atribulado ánimo la tranquilidad y bienestar espiritual que su inquietud y zozobra demandaban.

A los de las 30.000 personas que, entre hombres mujeres y niños se han reintegrado, si no a sus hogares materiales, muchos de ellos deshechos, a este gran trozo de la España Nacional, en el que no hay ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan, según frase felicísima e insuperable del Caudillo Franco.

A los de los miles de heridos y enfermos que, recogidos desde los frentes de combate por los 200 camilleros de la Cruz Roja (7 de los cuales han muerto), que en ellos prestan heroicos servicios, llevador por los 700 de las ciudades y transportados por los

SUPRESION DE TODAS LAS EXENCIONES

### UNA IMPORTANTE DISPOSICION DEL GOBIERNO

Burgos.—El Boletín del Estado publica la disposición siguiente: Se anulan todas las exenciones concedidas hasta la fecha, continuando en sus puestos con carácter provisional cuantos estén en situación de militarizados sea cual fuere la índole del trabajo o cometido. Los jefes de las fábricas o empresas, o bien los jefes de aquellas dependencias que tengan personal militarizado deberán hacer constar el nombre de aquellos a quienes afecta esta disposición, prometido y toda clase de detalles.

66 auto-ambulancias, han pasado por las 3.791 camas de los 25 hospitales de la Institución, perfectamente dotados y equipados, asistidos por los más caracterizados médicos y cirujanos, por centenares de santas Hermanas (4 muertas), todo bajo el símbolo universalmente conocido, enaltecido y respetado de la CRUZ ROJA.

A los de los que han recibido en función de asistencia médico-social en el centenar de Dispensarios más de 80.000 botes de leche condensada, aceite de hígado de bacalao, medicamentos, 50.000 prendas de ropa nueva y calzado de hombre, mujer y niño, e incontables cantidades de ropa usada, y socorros en metálico o en especie, instrumental, etc., etc. por cifra de 3.000.000 de pesetas, aportado en gran parte por generosos donantes nacionales y extranjeros, dentro y fuera de nuestra Patria; a las cuales, aprovecha la ocasión para reiterarles el más profundo reconocimiento.

A los familiares de todos ellos, como agradecidos, me dirijo, para pedirles que no rehusen en el día de la Inmaculada Concepción de este II Año Triunfal, la banderita de la Cruz Roja, aunque solo puedan dar unos céntimos.

Me dirijo también a los caritativos y abnegados, a los guerreros generosos que lo están dando todo por sus ideales, a los espléndidos por naturaleza y por costumbre, a los ricos y poderosos, particulares e institucionales que no han necesitado ni antes ni ahora ni mañana el estímulo ni el acicate de nadie para ser desprendidos y celosos cumplidores de sus cristianos, ciudadanos y patrióticos deberes.

Y, por último, y muy singularmente a los que no han ofrecido a la Patria la vida, la sangre o la salud de sus hijos, ni os escarnios hechos a sus hijas, ni la muerte de sus familiares asesinados, ni sentido las angustias de sus presos queridos encarcelados en presidios, campos de concentración o de trabajo y aún en Embajada, Legaciones y Consulados, ni el fantasma del hambre y del frío, y sus devanos, ni sus casas quemadas, ni sus hogares saqueados, ni sus familias desperdigadas, ni sus hijos enseñados, ni sus bolsillos exhaustos, ni aventado el fruto de sus trabajos de toda una vida deshecha, ni el de sus mayores desvanecido en un instante, ni han rodado por trenes y barcos de emigrados, ni albergado en los magníficos refugios de Beneficencia, ni alimentado por ese admirable Auxilio Social, ni pasado ni sentido nada de la guerra porque no se han asomado a un frente, ni siquiera a la sala de un hospital, y salvo nimias privaciones, han continuado su existencia habitual.

A todos esos que no han sufrido, pido en nombre de los millares de seres que sufren y cuyas angustias han llegado a mí de palabra, con mirada única e inconfundible huella de sufrimiento, y por escrito a millares durante muchos días, y aún en un solo día, a todos les pido, por caridad, por amor de Dios y por amor de España, una limosna el día 8, para paliar alguna necesidad moral, espiritual o corporal, de aquellas que viene en parte mitigando la Cruz Roja.

Os lo pide quien tiene autoridad para hacerlo, porque no pidiendo nada para sí, lo dió todo por Dios y por España.

¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

# Saludo a Franco

# ¡Arriba España!

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

ORDEN GENERAL DEL DIA 6 DICIEMBRE 1937 - II T., EN PALMA DE MALLORCA

El Boletín Oficial del Estado número 390, fecha 14 del mes pasado, publica la siguiente disposición: "S. E. el Generalísimo ha tenido a bien disponer que los honores que han de ser tributados por las tropas formadas y las guardias de Plaza, en los casos en que proceda hacerlo, serán los que a continuación se indican:

Al Santísimo Sacramento: Arma rendida y el Himno Nacional. A la Bandera: Arma presentada y el Himno Nacional. Al Sr. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales: Arma presentada y el Himno Nacional, inclinándose a su paso las Banderas.

Al General Presidente de la Junta Técnica del Estado, General Presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, General Secretario de Guerra, General Inspector del Ejército y Generales en Jefe por las tropas de su mando: Arma presentada y marcha militar.

A los Generales de División, con mando de tropas y a los de Brigadas con mando de unidad superior a las correspondientes a su empleo: Arma sobre el hombro y marcha militar, por todas las fuerzas a sus órdenes. Al General de Brigada con mando de tropas: Arma descansada y marcha militar por fuerzas a sus órdenes.

A todos los Tenientes Generales, Generales de División y Vicealmirantes, que se presenten de uniforme ante una tropa: Arma sobre el hombro; a los Generales de Brigada y Contralmirantes, Arma descansada. Dignidades eclesiásticas: A los Cardenales: Arma presentada.

Y dentro de sus respectivas Diócesis, a los Arzobispos: Arma sobre el hombro, y a los Obispos, Arma descansada. Burgos, 12 de noviembre de 1937, H. T.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

II.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo jueves día 9 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumárisima, núm. 671, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra Margarita Ferriol Ribot, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.º A las diez y siete horas y treinta minutos del próximo jueves día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumárisima núm. 667 instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Tomás Masot Moyá, contra los paisanos Miguel Mudo y Rigo y José Ribas Rosselló, por un delito de hurto.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador con motivo del cumpleaños del Generalísimo, Excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde le dirigió el siguiente telegrama:

Generalísimo.—Jefe del Estado.—Felicitó efusivamente a V. E. motivo cumpleaños, deseando presida completo resurgir esplendorosa Patria realizando ideal grandiosa Imperio. 4 Diciembre 1937."

DELEGACION DE INDUSTRIA

AVISO A LOS TAXISTAS

Se hace saber a los taxistas que no hayan efectuado el reconocimiento oficial dentro del plazo de validez, que si en el término de 15 días a partir de la fecha de este aviso no se han presentado para el reconocimiento citado del coche y taxímetro, se les tendrá que imponer las sanciones que fija el Código de Circulación y disposiciones posteriores. Presentarse a "Delegación de Industria"—Sindicato 198. De 9 a 12 de la mañana.

BERNARDO PERELLO CIFRE Cementerio automovil REINA ESCARAMUNDA, 10 Teléfono 28-43 Palma (Santa Catalina)

CRUZ ROJA

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES

Mañana miércoles festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España, se celebrará a las nueve y media, en la Iglesia de las Teresas, una misa pidiendo la protección del Señor, de su Santa Madre, de San Juan y de Santiago para esta Institución y para conseguir la paz de los pueblos y naciones.

La CRUZ ROJA se complace en invitar a dicho acto a todos los asociados a la misma y al público de Palma.

ANUNCIO

REGION AEREA DE BALEARES. (Infraestructura)

Teniendo oesta Región Aérea que contruir diversas obras, se pone en conocimiento de los almacenistas y suministradores de toda clase de materiales de construcción que desde esta fecha pueden presentar sus ofertas en sobre cerrado, en la Sección expresada de la Jefatura de Aviación (calle de Mateo Enrique Lladó) donde serán convenientemente estudiadas para realizar los oportunos pedidos.

En dichas ofertas detallarán no solamente el precio sino la calidad y condición de los distintos materiales, ya que según ellos se realizarán los pedidos.

Palma, 2 Diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel 1.º Jefe.

NOTICARIO

EXPOSICION

El sábado a las cinco de la tarde se inauguró en las Galerías Costa la exposición de óleos y dibujos del pintor don José, M.ª Vidal-Quadras.

Entre los que asistieron al acto figuraban:

Nuestro Jefe Provincial y señora; la familia del señor Gobernador; el Canónigo señor Ortega de la Lorena que llevaba la representación del Arzobispo-Obispo; el Delegado Militar en la Delegación de Hacienda, señor Casanovas y esposa; el ayudante del Jefe Provincial, camarada Gual; el cónsul de Portugal señor Valdés; el de Holanda, señor Mulet; Marquesas de Ariany y de La Torre; Conde de San Luis; Señor Vidal y Ribase e hijas; don Miguel Taso e hija; don Antonio Ribas y señora y muchos más.

Asistieron también los pintores señores Maura, Lambarri, Ramirez y Curiel, críticos de Arte y otros artistas.

La exposición que consta de veinticuatro cuadros, fue elogiadísima. El señor Vidal-Quadras expuso una labor magnífica, conseguida toda ella en Mallorca.

Muchos de los cuadros han sido ya adquiridos.

UN DESGRACIADO ACCIDENTE EN SOLLER

Uno de los pasados días ocurrió en Sóller la siguiente desgracia: El albañil, Bernardo García Casanovas, de 18 años de edad, que trabajaba en las obras de la Base de Aprovisionamiento, mientras se hallaba en la cubierta de un edificio colocando tejas, al poner pie sobre unas bovedillas éstas cedieron yendo el pobre muchacho a parar a la calle.

Los compañeros que se dieron cuenta de lo que ocurría, corrieron a prestar auxilio al accidentado llamando urgentemente al Dr. don Bm.ª Casellas, quien manifestó que el referido individuo tenía fracturada la base del cráneo a consecuencia de cuyo daño falleció.

Se dió conocimiento de la desgracia al padre del malogrado joven y en una camilla de la Cruz Roja fue trasladado a su domicilio, acompañado de algunos de los compañeros de trabajo.

El entierro que tuvo lugar al día siguiente fue una grandiosa manifestación de duelo.

VIDA PALMESANA

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Catalina Martorell, para don Gabriel Colom, de Sóller. La boda se celebrará en breve.

Ayer al cumplir los cincuenta años de su matrimonio, celebraron sus bodas de oro, nuestro apreciado y distinguido compañero don José Tous Ferrer, Director y propietario de nuestro colega LA ULTIMA HORA y su respetable señora doña Margarita Lladó.

Nos place enviar a los señores Tous nuestra felicitación deseando que se prolonguen a bodas de diamante.

CRONICA CATOLICA

CONGREGACION DE LA PRESENTACION Y SAN ALONSO

El miércoles día 8, festividad de la Inmaculada, celebraremos la comun mensual de Reglamento en la iglesia de Montesión, a las 8 de la mañana.

Los Congregantes ocuparemos los bancos del lado del Evangelio o sea los raycantes a la capilla del Sagrado Corazón. Todos deben llevar la medalla. La Junta se colocará en los dos primeros bancos.

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Concepción Inmaculada de María Patrona de España.—I. P. en las Iglesias dedicadas a Nuestra Señora y en las cuales esté erigida una Congregación Mariana.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Jaime, dedicadas a la Inmaculada Concepción por la Asociación de Hijas de María. A las 8, Misa de Comunión general. Por la tarde después del Rosario, conclusión del solemne Triduo con sermón por el Rdo. señor don Francisco Jaume, Vicario de la misma, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la Iglesia de Padres Capuchinos en honor de María Inmaculada Patrona de la Orden. A las 7 y media Misa conventual solemne. A las 8 y media Misa de Comunión general para todas las Asociaciones establecidas en esta Iglesia y demás devotos de María. Por la tarde a las 6, conclusión del Triduo, sermón; Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la iglesia del Convento de la Concepción dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las 8, Misa de Comunión general para las Hijas de María con plática. A las 9, Misa solemne con sermón por el Reverendo don José Font y Arbós, N. E. Después de la Misa Exposición del Smo. Por la tarde a las 6, Rosario, Triduo con sermón por el indicado orador: Letanía de Rogativas, Te-Deum, reserva de S. D. M. Bendición Papal y adoración de la Reliquia de los Cabellos de la Santísima Virgen.

Concluyen en la iglesia de los Sagrados Corazones, en honor de la Virgen María. A las 9, Oficio y exposición del Smo. Por la tarde después del Rosario conclusión del solemne Triduo, con sermón por el Rdo. señor don José Font y Arbós, N. E., Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquia de la Concepción (Arrabal) en obsequio de su Excelsa Titular. A las 8, Misa de Comunión general para la Asociación de Hijas de María. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Reverendo P. Miguel Matas, C. O. Después de la Misa exposición del Smo. Por la noche, a las 6, Rosario; último ejercicio del Triduo, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquia del Sagrado Corazón (Elsanche) dedicadas a la Inmaculada por las Hijas de María. A las 7 y media, Misa de Comunión general para todas las Congregaciones Marianas. Por la tarde, después del Rosario, ejercicio de la Inmaculada y reserva de S. D. M. después del Te-Deum.

Empiezan en Santa María Magdalena dedicadas a la Purísima. A las 7 y media Misa de Exposición del Smo. Por la tarde después del Rosario ejercicio de la Inmaculada y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada Concepción Patrona de España. A las 7 Misa Matinal; a las 8 Misa de Comunión general. A las 9 Prima; Tercia, Procesión Claustral y Misa Pontifical en la que ocupará la Catedral del Espíritu Santo el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Terminada la Misa se dará la Bendición Papal. Por

TELON Y PANTALLA

Moderno YO NO QUIERO IR A LA CAMA IMITACION DE LA VIDA

Baleár POR LA LIBERTAD ESPOSAS DISTRÁIDAS DINERO, NO... AMOR

Rialto GRANDES ILUSIONES A MEDIA VOZ

Protectora LA RECONQUISTA DE MALAGA LA DIOSA DEL FUEGO

Born EL GATO Y EL VIOLIN LA MARCA DEL VAMPIRO

Lírico EL TRIO DE LA FORTUNA

CAMPEONATO BALEAR DE FUTBOL PRIMERA JORNADA

EN PALMA

MALLORCA 2-BALEARES 1

La tarde gris y fría del domingo restó público al campo de Buenos Aires. Pero, aún así, se registró una buena entrada. Y es, señores, que en Palma ha habido una gran afición y un gran entusiasmo por este deporte y quedan aún las cenizas del fuego.

Tenemos en Palma—más que en parte alguna—el grupo de aficionados, acérrimos, incondicionales, que no fallan un domingo. Para ellos da lo mismo que haga frío y se está mal al aire libre, como ocurría antes de ayer, que el sol caiga impacable sobre

la tarde a las 4, Vísperas y terminadas se hará la procesión de costumbre por el interior de la misma.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a las 7 Misa de Comunión general para la Congregación de Hijas de María. Por la noche después del Rosario, ejercicio de la Visita con plática por el Rdo. señor Auba, Director de la Congregación.

En la Parroquial Iglesia de San Miguel se solemnizará la fiesta de la Inmaculada. Por la noche, a las 6, Rosario; solemne ejercicio: sermón por el Rdo. señor don Francisco Sitjar, Economo de la misma, Rogativas y reserva.

En la Parroquia Iglesia de San Nicolás solemne fiesta que la Felicitación Sabatina dedica a la Reina de los Cielos en el misterio de su Inmaculada Concepción. A las 7 y media Misa de Comunión general para todos los Asociados y devotos de la Inmaculada con plática. A las 9, se cantará Misa mayor cantándose por un nutrido coro la del Maestro don Pablo Coll, dedicada a la Inmaculada y después del Evangelio predicará el Rdo. P. Lorenzo Salcedo. Por la tarde a las 6 y media, después de rezado el Santo Rosario, se hará con solemnidad el devoto ejercicio de la Felicitación Sabatina con cánticos escogidos y sermón por el Rdo. señor don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario.

En la Iglesia de Montesión se celebrará solemne fiesta en honor de María Inmaculada. A las 8 Misa de Comunión general que celebrará el Muy Ilustre señor don Juan Sirvent, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica y Profesor de la Congregación, con plática preparatoria por el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J. A las 6 de la tarde Rosario; Trisagio Mariano; sermón; procesión que presidirá el Ilmo. señor Obispo de Vich Reverendísimo P. Juan Perelló; Besamanos y despedida a la Virgen Santísima.

VISITA.—A la Inmaculada Concepción en la Catedral o Concepción.

PROTECTORA ULTIMOS DIAS TARDES Y NOCHES

EL SENSACIONAL REPORTAJE

LareconquistadeMálaga

Con la emocionante e indescriptible escena de la liberación de los prisioneros del Marqués de Chavarri al encontrarse con sus familiares

La Diosa del fuego

con RANDOLPH SCOTT y HELEN CAHAGAN Un film RADIO... ¡NATURALMENTE!

JUEVES: Programa estrictamente documental LA INTREPIDA - ESTRENO EN PALMA GARRAS Y COLMILOS con FRANK BUCK UN PROGRAMA RADIO... ¡NATURALMENTE! APTO PARA NIÑOS

¡Soldados! ¡Marinos! ¡Milicias Nacionales Españoles! y ¡Extranjeros!

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible a los de alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y querráis ofrecer vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Ensigna Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de caballeros Legonarios.

Acudid al Banderín de Enganche La Legión os espera

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres años.

Banderín de Enganche: Avenida Estanislao Figueras, n.º 1 PALMA

OPINIONES

Natalio Comas, capitán del de Baleares: —Mi equipo ha "caburado" lo que me esperaba. Ibamos, por parte, dispuestos a perder por diferencia mayor. Considero que el árbitro nos ha perjudicado.

Sebastián Alzamora, capitán de Mallorca: El resultado ha reflejado fielmente la marcha del partido. Creo, sin embargo, que con más suerte hubiéramos vencido más fácilmente. Da la impresión de que el árbitro nos perjudicó.

El Sr. Pascual, árbitro: —Un empate hubiera sido el resultado justo.

COMENTARIOS BREVES

Excepto los primeros minutos jugadores todos demostraron capacidad y ganas de jugar.

Hay que tener en cuenta que se lesionó apenas empezado el partido y que el equipo de Son Canals ya con solo diez jugadores.

Y el que faltaba era de los mejores.

El centro delantero del Mallorca, Oliver, tiene la gran ventaja de ser un "goal", en cualquier posición de ataque.

Los dos "goals", del Mallorca consiguieron en los tres últimos tiros. Se quedaron por conseguir los los de los "fugitivos".

Hubo unos cambios en la delantera mallorquinista, mediada la primera parte.

Felipe ocupó el puesto de Sánchez Pueyo el de Felipe y Sánchez Pueyo.

Como envidiábamos los ataques espectaculares, el sudor que bañaba camisetas de los jugadores!

No debe confundirse nunca el terreno con la apatía.

Y menos aún cuando el deseo no está, como ahora, justificado.

Los dos "goals", del Mallorca consiguieron en los tres últimos tiros. Se quedaron por conseguir los los de los "fugitivos".

Hubo unos cambios en la delantera mallorquinista, mediada la primera parte.

Felipe ocupó el puesto de Sánchez Pueyo el de Felipe y Sánchez Pueyo.

EN INCA

CONSTANCIA 3-GIMNAS-TICA DE FELANITX I

En el campo del Constancia regular concurrencia se enfrentaron los equipos antes mencionados.

Con mucho retraso y a las órdenes del árbitro del colegio "amateur" señor Crespi se alinearon de esta manera los equipos:

Constancia: Ruiz, Prats, Latorre; Ordinas, teva, Diego; Portugués, Mesas, Hernández Coll II y Coll.

Gimnástica: Moragues, Rius, Sbert; García, pó, Cabrer; Tugores, Sanchiz, res, Ferrer y Llompard.

PASA A PAGINA 3

Relojería Alemana COLON 40: TELEFONO

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un documento abona el valor de un seguro cada diez años.

NO LO OLVIDES, CIUDADANO ASOCIATE A EL

Francisco Sancho, 35 - Teléfono



# Queipo de Llano

## LA COMPAÑERA DE COMPANYS

¡Buenas noches, señores!  
 ¡No empujar amigos, y hablaré! Recuerdan mis radiofones que en noches anteriores hablé extensamente del honorable Companys, actual Presidente de la Generalidad de Cataluña, anunciando volvería a hablar de él. He recibido durante todo este lapso de tiempo gran cantidad de cartas y telegramas de datos familiares e íntimos del señor Companys, así como otros de su vida política y de abogado.

En una de ellas, me cuentan unas cosas que son muy difíciles de creer, que muchos de los que me escucharán las oírán muy asombrados, pero dada la respetabilidad de los que me escriben es lo más seguro que todo sea verdad como lo estoy creyendo yo, conociendo la calaña a que pertenece el Companys. Esta carta a que hago mención dice lo siguiente:

El señor Companys, se casó con una señora muy buena, católica, sencilla, muy mujer, una mujer de la casa como aun existen en Cataluña y en toda España. Es natural pues, que Companys teniendo una mujer así de carácter tan bueno, no pudiese estar bien con su espíritu, de canalla aventurero, de tabir y ladrón y de pronto inició unas relaciones adúlteras con una mujer de Sabadell llamada de mal nombre "La sin Dios".

Esta mujer fué la querida del Companys durante largo tiempo, y tuvo tanta influencia en un carácter tan poco consistente como el del "pajarito", y así se apoderó de él, haciéndolo que se divorciara de su mujer, cosa que llevó a cabo a pesar de las protestas de aquélla.

Terminado el asunto del divorcio, el señor Companys volvió a casarse, pero a que no suponiendo con quién. Pues nada menos que con la hija de la que tantos años había sido su querida y había convivido maritalmente con ella, por todas partes.

Esta mujer con que se casó, según dicen por las poblaciones donde convivió con la madre de ésta, es su propia hija, y ahora tiene de ella un hijo propio, que por cierto se encuentra completamente idiotizado. Claro, no es de extrañar con tantas infamias cometidas por sus respectivos padres.

Hay que ver ahora el lío que debe hacer el pobre Companys. Resulta que es abuelo de su hijo y padre de su nieto. No es extraño que el mismo se vuelva loco, ya que no sabe si ha de llamar a su hijo nieto o hijo.

Este hijo que tiene, como ya he dicho anteriormente, es completamente idiota loco, y lo tiene recluido en el Instituto de Pedro Mata que se halla en la villa de Reus, en el cual se encuentra actualmente su hijo y va a verle con frecuencia, con su hija natural convertida de pronto en esposa, con su mujer, querida o hija y también me he llamado a esta mujer. Y claro, con estas visitas el pobre hijo de Companys tiene que volverse más loco a la fuerza, que es lo que pretende el honorable, ya que no quisiera que aquél pudiera vengarse a su antigua madre, que fué villanamente tratada por el actual Presidente de la Generalidad.

Esta señora de Companys, además de cuanto ha hecho, que ya es bastante, solamente el convivir, mejor dicho el casarse con su propio padre, es una aprovechada. El dos de abril, próximo pasado, se vió por la carretera general de Barcelona a la frontera, un magnífico automóvil, a bordo del cual había una señora que se decía francesa; fué detenida en la frontera y cachanda, hallándole un magnífico maletín lleno completamente de lingotes de oro y joyas de gran valor.

Pues bien, esta señora era nada menos que Madame Companys, de la cual se aprovecharon los milicianos de la FAI, quitándole, además, parte de los valores que contenía el maletín. Naturalmente, la susodicha señora, no tuvo más remedio que regresar a Barcelona, dando cuenta a su marido de lo que había pasado y éste a pesar de su elevado cargo nada pudo hacer para que se devolviera lo robado a su querida y mujer, todo de una vez.

Hoy tengo que decir una cosa muy curiosa de estos rojillos, en la cual afirman que la victoria de la próxima ofensiva será para ellos. Dicen, los marroquíes no están contentos de las atenciones de la España rebelde, los legionarios no son de fiar y los requetés se han acabado, por tanto, no es muy fuerte el Ejército de los facciosos.

Francisco continúa diciendo—, ganó algunas victorias porque nuestras fuerzas no estaban organizadas, pero ahora, mientras los legionarios están muertos o no quieren combatir y los italianos están casados, nuestro Ejército popular va aumentando de categoría, para poder luchar contra el Ejército enemigo. Hablan los rojos del armamento que poseemos. ¡Vamos a verlo!

Los rebeldes tienen unas armas viejas de Italia, se las envían a la zona enemiga las armas que tienen que probar. ¡Entonces no son viejas! Los cañones de repetición alemanes que

disparan varios obuses de golpe se estropean al cabo de algunos. Se ha dado el caso de que a los 800 disparos se han estropeado. De manera que el armamento enemigo no es de consideración. Franco, no se atreve a ir a la ofensiva. Tienen con lo que hemos dicho un 56 por 100 de fracaso y el otro 50 por 100 lo salvarán nuestros Mandos. ¡Que idioteces! ¡Hay para divertirse con estos rojillos!

La radio de Hendaya, también rojilla, referente a la ofensiva dice: "Se conocen los frentes por donde se ha de iniciar la ofensiva. Las fuerzas gubernamentales están prestas para el ataque... Claro, el Generalísimo les habrá dicho donde comenzaremos.

También dice, que el General Pozas dijo a los periodistas, que: Tened paciencia, la ofensiva de los facciosos fracasará cuando se inicie, que será cuando el tiempo mejor y los terrenos estén firmes... Yo creía que Pozas era muy idiota y que no hacía nada bien. Menos mal que ha tenido una buena idea. Yo me asocio a ella. Mientras no haga buen tiempo no podrá desencadenarse la ofensiva.

Radio Hendaya continúa: El Ejército popular es muy activo teniendo más de 700.000 hombres con lo que puede ganar la guerra contra los rebeldes.

Un caballero español, hablando con el secretario de Delbós, respondiendo a una pregunta de éste que decía que los rojos ganarían porque tienen 5 mil hombres en los frentes y 200.000 en la retaguardia, la dijo: "Pues usted verá correr a estos 700.000 hombres". Yo me asocio a la idea de este caballero. Cuando iniciemos la lucha. ¡Cómo correán estos conejos rojillos!

# CONTINUACIONES

## CAMPEONATO...

VIENE DE PAGINA 2

Se inicia el partido con una presión bastante considerable del Gimnástica. Puede decirse que los veinte primeros minutos son de dominio felanixense. Fruto de este dominio es el "goal" que se apuntan obra de Sanchez. Primer tanto de la tarde y único del Gimnástica.

A partir de este momento, el Constanca ataca intensamente y consigue por mediación de Hernández, el empate. Han transcurrido 25 minutos.

Continúa la presión incesante y en un intervalo de cinco minutos consigue otros dos tantos: Coll a los 30 minutos de juego marca el segundo y Mesquida el tercero a los 35.

Este último "goal" que ha sido, indiscutiblemente, el mejor de la tarde, lo consiguió como ya hemos dicho, Mesquida al rematar de forma admirable un pase bombeado de Ordinas.

Y con este resultado de 3 tantos del Constanca por 1 del Gimnástica termina la primera parte.

La segunda parte sintetizarse diciendo que fué un dominio casi completo, al embotellamiento con escapadas aisladas y algunas veces peligrosas de los muchachos de Felanitx.

### LOS JUGADORES Y EL ARBITRO

Es de destacar la labor, el acierto y la imparcialidad, del árbitro. Sereno, tranquilo, revestido de la autoridad necesaria, supo imprimir disciplina.

## MODERNO

HOY A LAS 3:30

### Yo no quiero ir a la cama

con STANLEY LUPINO

### IMITACION DE LA VIDA

en español, por CLAUDETTE COLBERT y W. WILLIAM

## RIALTO

HOY A LAS 3:30

### ULTIMOS DIAS

### El mayor éxito de la temporada

### GRANDES ILUSIONES

con HENRY HULL y PHILLIPS HOLMES

Adaptación de la célebre novela de CARLOS DIKENS

# Nuestra gesta por España

## PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

### CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 6 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

De Orden de S. E.; el General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

# VOZ DE FALANGE

O. J.

O. N. S.

El próximo jueves día nueve se hallarán concentradas en el Coliseo Balear todas las Agrupaciones de Palma a las 10 de la mañana; en esta concentración no asistirán los Pelayos o sea los menores de 10 años.

El viernes y el sábado días 10 y 11 se concentrarán también por Agrupaciones los Cadetes y Flechas a la misma hora.

Estos tres días de 10 a 12 se harán ensayos de conjunto para el Gran Festival que en Homenaje a la valiente Infantería Española darán las Organizaciones Juveniles de Palma en colaboración con las de Manacor.

Ruego a los maestros y patronos que permitan durante estos tres días y de 10 a 12 de la mañana la asistencia de los Cadetes y Flechas que pudieran tener en la clase, taller u oficina con la seguridad de que estas dos horas que pudieran faltar a sus

deberes cotidianos serán aprovechadas en actividades altamente patrióticas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 6 de Diciembre de 1937.—II Triunfal de la Era Azul.

El Delegado Local, Juan Sastre.—V.º B.º—El Delegado Provincial, Francisco Rosselló.

SALUDO A FRANCO

ARRIBA ESPAÑA

# CONTINUACIONES

## OTRA SEMANA...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

Las Nacoines anticomunistas solo agreden, luchan o conquistan cuando se sienten heridas o cuando peligran la paz en sus países.

Mussolini ha desmentido terminantemente la supuesta agresividad de las potencias del triángulo.

El Imperio Manchukuo ha movilizó sus ejércitos no por deseos de lucha, sino por instinto de conservación. Veámoslo. La Manchuria, situada en el extremo oriental del Asia, se inmerge en territorio ruso, que la rodea por tres lados. A lo largo de la frontera manchú-rusa (mas de 3.000 kilómetros) han tendido los rusos una cadena gigantesca de fortalezas de cemento, que han colocado a la Manchuria dentro de una tenaza inmensa fortificada. ¿Podía permanecer callado el Emperador manchukuo? ¿Puede presenciar impasible las fantásticas fortalezas levantadas alrededor de su Imperio, por quienes el robo es un honor, el asesinato una virtud, la violación una gloria, la mentira una necesidad?

La Manchuria—dice el notable periodista Luis Barzini—es vulnerable por todas partes. La Manchuria no se defiende en Manchuria, se defiende en la Mongolia.

¿Está perfectamente justificada la actitud del Emperador manchú? ¿No ve en ella (hasta el más lerdo) un afán de defensa, más que un deseo de lucha?

Podríamos, ahora, demostrar la inexistencia de los afanes de conquista atribuidos al Japón. No vamos a hacerlo. En primer lugar porque no es necesario, y en segundo porque emplearíamos el tiempo preciso para otras cosas. Basta recordar la frase de Barzini: la Manchuria no se defiende en la Manchuria, se defiende en la Mongolia.

Y a la Mongolia ha ido el Japón. En defensa propia, y de la Manchuria. De la Mongolia es posible amenazar las grandes arterias soviéticas que corren paralelas a la frontera mongol.

Rusia ha hecho de la Mongolia Exterior un campo de propaganda y un depósito clandestino de armamentos.

El Japón debía prevenirse y solo podía hacerlo ocupando la Mongolia Interior.

Peró no lo hizo hasta que fueron desestimadas por China sus peticiones, que, como se verá, no puedan ser más lógicas.

1.ª Que cesara, toda actividad anti-japonesa en China.

2.ª Que se estableciera una colaboración entre el Japón, Manchukuo y China.

3.ª Que se estableciera una colaboración chino-japonesa contra el bolchevismo.

Estas fueron las peticiones sometidas por el Japón al Gobierno de Nankin y no aceptadas por éste.

El Japón continúa dispuesto a cesar en las hostilidades tan pronto sean aceptadas por China. Y hacer la paz.

¿Habéis visto afán de conquista?

## La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA

es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

GRAL. MOLA, 23 (antes Unión) TELEFONO 2017

## VINS D'OR

El Japón solo quiere evitar la bolchevización del Asia para asegurar la paz mundial. Y lo ha conseguido. Como Franco ha conseguido evitar la bolchevización de Europa.

Las juventudes niponas en Asia y las españolas en Europa, han formado con sus pechos de héroes, invulnerables parapetos en los cuales se han estrellado las violentas acometidas del mayor enemigo de la civilización: el comunismo.

Cesen ya en sus sandeces las radios rojas, cesen ya en sus lecciones de cultura, aprendan a no confundir legítimo con "ligítimo", tesis con "hipótesis" (así, con acento sobre la e), y a contestar a las preguntas de sus periodistas desde los rotativos del frente popular. Algunas muy sabrosas. "Claridad", por ejemplo, preguntaba recientemente: 1.º si sus fortificaciones están en condiciones de resistir un empuje fuerte del enemigo; 2.º, si los milicianos son fieles; y 3.º, si se puede tener confianza absoluta en el mando. No sabemos que hayan tenido contestación las preguntas de "Claridad", como no sea la incautación de la maquinaria donde se tiraba por elementos de la CNT-FAI.

Peró nosotros vamos a contestar. No queremos que "Claridad" se quede a oscuras. Sería un contrasentido.

1.º Vuestras fortificaciones no están en condiciones de resistir un empuje fuerte de nuestros muchachos, si son tan endebles como el cinturón de hierro de Bilbao, o sus defensores tan faltos de arrostos como los separatistas de Euzkadi.

2.º Vuestros milicianos no son fieles. Diganlo las docenas de batallones entregados sin lucha en el frente de Santander, y las decenas de millar que abandonaron las armas en Asturias, teniendo en su poder todavía varios millares de kilómetros cuadrados de terreno. Proclama además, su infidelidad el hecho de pasarse diariamente a nuestras líneas elevado número de ellos; y el de no haber conseguido, a pesar de vuestras arengas, formar con ellos un ejército disciplinado y combativo. Diganlo Oviedo, y Huesca, y Teruel, y Toledo.

Además, vuestra propia pregunta es una fatal afirmación de infidelidad. ¿Qué pensarías de un marido —el de la Nelken, verbi gratia— que preguntara si su mujer le guardaba fidelidad? ¿Pobre señor!, exclamaríamos compasivos.

Y, 3.º No podéis tener confianza absoluta en el mando. Ni relativa. Vosotros lo sabéis más que nosotros. Por eso lo preguntáis; porque lo sabéis. Digo Martínez Monje, y Asensio Torrado, Artega, tantos otros como ecos encarecidos o fusilados por deslealtad a vuestra causa, a vuestra República, a la que sirvieron unos días más por miedo que por convicción. Y digo, si puede, el pobre Mijaja, sin mando efectivo, subordinado a un general moscovita, con espías que le siguen a todas horas, con vejaciones y humillaciones a diario por parte de unos haraganes que con el nombre de "responsables" velan por las puras esencias republicano-soviéticas.

Y para colmo de infidelidades y traiciones, se da el caso peregrino de que el acusador (pues no otra cosa es "Claridad"), también ha resultado desleal y traidor. Así lo han creído los anarco-sindicalistas—como hemos dicho anteriormente—y así lo van creyendo los "responsables" del Gobierno Negrín.

Y ya en plan de traiciones, nos remitimos a un reciente editorial de "El Mercantil Valenciano" en el que declara rotundamente: "El enemigo de la España democrática está precisamente dentro del territorio "leal". Este enemigo invisible es nada menos que la traición que nos hacen incesantemente las agresiones de los enemigos del frente popular, con su estilo republicano y socialista. Hay que cogerlos y castigarlos como se merecen. Hay que acabar con los traidores..."

¡Vaya territorio "leal", y vaya desbarajuste el de la zona roja!

Desbarajuste que ha sido conocido ¡al fin! allende las fronteras, y que ha hecho que sean ya quince las naciones que han reconocido al gobierno del General Franco y que sostienen relaciones con él.

¡Vaya territorio "leal", y vaya desbarajuste el de la zona roja!

Desbarajuste que ha sido conocido ¡al fin! allende las fronteras, y que ha hecho que sean ya quince las naciones que han reconocido al gobierno del General Franco y que sostienen relaciones con él.

¡Vaya territorio "leal", y vaya desbarajuste el de la zona roja!

Desbarajuste que ha sido conocido ¡al fin! allende las fronteras, y que ha hecho que sean ya quince las naciones que han reconocido al gobierno del General Franco y que sostienen relaciones con él.

¡Vaya territorio "leal", y vaya desbarajuste el de la zona roja!

Desbarajuste que ha sido conocido ¡al fin! allende las fronteras, y que ha hecho que sean ya quince las naciones que han reconocido al gobierno del General Franco y que sostienen relaciones con él.

¡Vaya territorio "leal", y vaya desbarajuste el de la zona roja!

Desbarajuste que ha sido conocido ¡al fin! allende las fronteras, y que ha hecho que sean ya quince las naciones que han reconocido al gobierno del General Franco y que sostienen relaciones con él.

¡Vaya territorio "leal", y vaya desbarajuste el de la zona roja!

Desbarajuste que ha sido conocido ¡al fin! allende las fronteras, y que ha hecho que sean ya quince las naciones que han reconocido al gobierno del General Franco y que sostienen relaciones con él.

¡Vaya territorio "leal", y vaya desbarajuste el de la zona roja!

Desbarajuste que ha sido conocido ¡al fin! allende las fronteras, y que ha hecho que sean ya quince las naciones que han reconocido al gobierno del General Franco y que sostienen relaciones con él.

¡Vaya territorio "leal", y vaya desbarajuste el de la zona roja!

Desbarajuste que ha sido conocido ¡al fin! allende las fronteras, y que ha hecho que sean ya quince las naciones que han reconocido al gobierno del General Franco y que sostienen relaciones con él.

## Aprenda a conducir autos

### Escuela Auto - Técnica

le enseñará con prontitud y seguridad

J. Carías - R. Rizzi, 40

PROXIMO DOMINGO..... PLAZA DE TOROS..... FLECHAS DE LA FALANGE

Ya la prensa inglesa ha dejado de llamarnos rebeldes, y ya todas las naciones (excepto unas cuantas superdemocráticas) nos tratan con la consideración que nos merecemos. Y aun estas tendrán que ceder muy pronto. Es mucha razón y mucha fuerza la del General Franco.

Los propios rojillos lo reconocen. El periódico "Libertad" refiriéndose al bloque de la costa Mediterránea dice: "El enemigo ha puesto todos sus esfuerzos en quebrantar la moral de nuestra retaguardia. (Y de vuestra retaguardia, añadimos nosotros).

Los bombardeos persistentes, las campañas radiofónicas y sobre todo el bloqueo, que hace imposible a las potencias democráticas remediar la carestía de productos alimenticios que aflige a la España leal, (otro toque a la lealtad) hace que en estos días se observe una gran indignación por todas partes, un ambiente que de persistir podría ahogarnos."

Como se ve el bloque que hizo sonreír despectivamente a los diablillos rojos, ha acabado por producir en ellos un abatimiento tal, que no se recatan ya de hacerlo público. Se ahogan. Se mueren. De indignación, de irio, de hambre, de miedo.

Yo les aconsejaría que en su legítima indignación se llegaran a Cartagena y obligaran, pistola en mano, a los marinos canafiados de oficial a salir de sus guardias, a enfrentar sus barcos piratas con los de nuestra gloriosa flota nacional y que se llegaran también a la emisora de la flota republicana y exigieran a su locutor que dejara de contar bulos de la aviación "leal" y de los "gloriosos" milicianos y se enrolara en uno de los barcos de su flota "invicta" aunque no fuese más que de marmítón o de sacamuelas. Así saldría ganando nuestro idioma teniendo un corruptor menos, y las dotaciones de la flota republicana, teniendo un sinvergüenza más.

Las mujeres valisoleitanas, completando el acuerdo del Ayuntamiento de Valladolid de ceder a perpetuidad el terreno del campamento donde han sido enterrados legionarios italianos enrolados voluntariamente en nuestras unidades por la causa de la civilización, han prometido que jamás ialtarán flores sobre sus tumbas, como testimonio de gratitud y de imperecedero recuerdo que tributan las mujeres españolas en nombre de las esposas, madres y novias italianas.

Estamos seguros de que así será, y lo estamos porque lo han prometido mujeres españolas, castellanas, y porque en Mallorca hubimos de ver en nuestro cementerio el día de la conmemoración de los difuntos que la tumba más tupida de flores era la de los caballeros legionarios. Pero vimos más. Vimos rezar y vimos llorar. Es que nuestra Hermandad no sabe de fronteras.

Se acerca Navidad. No quiero insistir sobre obligaciones y deberes de la retaguardia. Yo sé que en Mallorca no ha de quedar una sola persona sin dar lo que pueda para el Aguinaldo del Combate. Sé también que no todas pueden dar, algunas habrán de recibir. Afortunadamente funcionan en Palma y en diversos pueblos de la Isla los comedores infantiles y las cocinas de hermandad.

Afortunadamente va cumpliéndose la voluntad del Caudillo de que no falte pan y lumbre en los hogares de su España.

Lo difícil es saber quien puede dar y lo que puede dar. No conocemos, para averiguarlo, más que una solución: que cada cual sea juez de sí mismo. Que cada cual piense lo que sería capaz de ahorrar durante este mes de diciembre para un hijo, hermano, un padre que se batiera en el frente. Y que entregue para el Aguinaldo, lo que para los suyos fuera capaz de ahorrar.

Así rendiremos a los combatientes parte del tributo que les adeudamos y a la vez cumpliremos los deseos del Caudillo: que la vanguardia se sienta apoyada por la retaguardia.

Y mientras en los hogares españoles se repita como en las trincheras "paz en la Tierra a los hombres de buena voluntad", unidos todos en trincheras y en hogares en un fervoroso amor al Caudillo habremos de pensar y clamar luego:

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

## LA FILADORA

GABANES Y CAZADORAS

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

# NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

## Entra en Nankin el Ejército japonés

### INTERESANTES Y MUY NECESARIAS ACLARACIONES ACERCA DEL VALOR DE LOS BILLETES ROJOS DEL BANCO

A los fugitivos de la zona marxista es general su extrañeza cuando comprueban que nosotros los cambiamos sus billetes sin dificultad por su más exacta equivalencia en pesetas nuestras.

Los pobres se creyeron todos los disparates y atrocidades que de nosotros les contaron. Entre ellas la de que no reconocíamos ningún valor a los antiguos billetes del Banco de España.

A lo que no se reconoce ningún valor es a lo que sea obra de los marxistas moscovitas que son los que mandan en la zona llamada gubernamental, pero lo que era antes del 18 de Julio de 1936 compromiso pagar, será pagado, España paga siempre sus deudas, y España está aquí.

Es necesario hacer la observación de que antes del 18 de Julio había una reserva de billetes no puestos en circulación y del valor de los cuales responderán sólo los que los lanzaron al mercado.

Esta reserva son los siguientes:  
Billetes de 1.000 pesetas, Emisión 1.º de Julio de 1925 desde el número 3.646.000; en adelante.  
Billete de 500 pesetas, Emisión de

24 de Julio de 1927 desde el número 1.620.000 en adelante.

Billetes de 25 pesetas, Emisión de 1.º de Julio de 1925, Serie B. desde el número 2.000.000 en adelante.

Billetes de 50 pesetas, Emisión de 15 Agosto de 1928; Serie A. desde el número 8.640.000 en adelante; Serie B. TODOS FALSOS.

Billetes de 25 pesetas, Emisión 15 Agosto de 1928; Serie A. desde el número 7.780.000 en adelante; Serie B. TODOS FALSOS.

Este papel no tiene valor en la zona nacional, porque quien los lanzó a la circulación no sólo no era español, sino público y declarado enemigo de España, de su decoro y de su sensibilidad. Eran los verdugos pagados por Moscú para someter a la totalidad del país a los tormentos que está sufriendo una parte, por suerte cada vez más reducida,—la zona roja.

De lo que esta gentuza haga, España se apartará siempre por dignidad. España, esté bien entendido español, de la zona roja, perdonará fácilmente al ignorante y al engañado; pero será inflexible con el malvado, con el traidor.

### REINA EN LAS FILAS MARXISTAS EL PANICO

Londres. — El ilustre Brigadier que viene publicando en el "Observer", las interesantes crónicas referentes a la guerra de España, en uno de sus recientes trabajos habla de las constantes deserciones de los oficiales, soldados y Jefes del ejército rojo y dice que estas deserciones obedecen principalmente a las medidas de terror adoptadas y puestas en práctica por el gobierno marxista de Barcelona. Lo verdaderamente notable, dice, es que los desertores no son todos blancos o fascistas, sino que más del 60 por 100 son rojos que prefieren exponerse a los peligros de la huida de las líneas marxistas antes de seguir bajo el régimen de terror a que están sometidos los milicianos y paisanos de la España roja.

### DECLARACIONES DEL SECRETARIO DEL «LARGO»

París. — El ex presidente del Consejo de ministros Francisco Largo Caballero ha sido interrogado por los representantes de la prensa, habiendo hecho unos manifestaciones, completamente indiferentes y sin valor alguno. Pero su ayudante, ha declarado algo de interés. Ha dicho que al ser detenido Largo Caballero en Alicante, Prieto le dió la libertad por voluntad propia y sin imposiciones de nadie, aunque se dice, y se cree generalmente, que dicha libertad de Largo fué debida a las im posiciones de las masas adictas que le siguen. Con ocasión y esta visita a París de Largo Caballero, se han conocido en la capital francesa numerosos detalles acerca de la enemistad entre esos dos hombres, artífices máximos del socialismo español. Se asegura que este viaje del Canallero tiene como principal motivo el entrevistarse con varios jefes de la anarquista internacional.

### LA INUTIL FLOTA DE LOS ROJOS

San Juan de Luz. — Llegan interesantes detalles sobre la flota roja de Valencia, que se encuentra en muy deficiente estado. Las deficiencias han sido subsanadas en parte con oficiales franceses en su mayoría.

La flota de Valencia—o de Barcelona,—por que la verdad uno ya no sabe como llamarla—cuenta con las siguientes unidades: 2 cruceros, 11 cazatorpederos, 10 submarinos y dos acorazados, cuya escasa velocidad no les permite la defensa de los puertos.

La eficacia de estos buques, tripulados por marinos indisciplinados, es cosa francamente ridícula.

### COMENTARIOS AL VIAJE DE MR. DELBOS

Varsovia. — Todos los periódicos dedican amplios comentarios a la visita que está realizando a esta capital el ministro francés de Relaciones Exteriores Mr. Delbós. La mayoría están de acuerdo en opinar que una aproximación demasiado declarada hacia el actual gobierno francés no redundaría en provecho alguno para los intereses de la nación polaca, que ha mantenido y mantiene buenas relaciones con todos los países y no es cuestión de perderlas ahora por unirse estrechamente con uno solo, dado el aislamiento actual de la Francia marxista. Por esto los órganos moderados, especialmente los de carácter militar, recomiendan al gobierno que no adquiera compromiso alguno con el de Francia y que tenga en cuenta la necesidad de mantener otras favorables amistades y generalizar su política internacional.

### PERSECUCION ROJA DENTRO DE FRANCIA

Perpignan. — Un incidente grave se produjo ayer cerca de la frontera franco-española. Varios carabineros bolcheviques catalanes penetraron en territorio francés, sin que se pueda saber el motivo, y agredieron a tiros a un grupo de individuos que allí se encontraba, matando a un joven apellidado Juanola e hiriendo a otro. Terminada esta hazaña, los carabineros regresaron a su base al anochecer, dejando a las víctimas abandonadas. Este hecho ha tenido repercusiones oficiales. El inspector de fronteras Maciá se ha presentado en la Prefectura francesa de los bajos Pirineos para ponerse al habla con el Prefecto Mr. Rudoski quien ha protestado energicamente por el atentado de los carabineros españoles cometido dentro del territorio francés. Maciá ha prometido resolver inmediatamente este asunto y se ha trasladado a Barcelona para ponerse al habla con el ministro rojo de la Gobernación. Rudoski por su parte pide la detención inmediata de los carabineros, un fuerte castigo para los mismos e indemnización suficiente para las familias de las víctimas.

### REFORMA LEGAL ITALIANA

Roma. — El ministro guardasellos ha entregado al Duce el proyecto definitivo del Tercer Libro del nuevo Código Civil, que comprende el articulado referente a sucesiones y donaciones.

El proyecto será inmediatamente entregado a la Comisión parlamentaria.

### El Tebib Arrumi MUJERES EN NUESTRA GUERRA

Cualquier cosa daría en este día para que mis palabras fueran escuchadas en el mundo entero. Y desde luego, bien quisiera que las pudiesen oír los rojos, y aun más las rojas. Esas mujeres, parecen tener a gala deshonrar el nombre de España con actos de barbarie y despojo, de dureza de corazón inconcebible en quienes en España nacieron, y por ser españolas estaban obligadas a honrar siempre tan alto don.

Por cierto, contra esa ferocidad de las mujeres de la España marxista, que ha estremecido al mundo entero, nosotros podemos ofrecer ejemplos que vuelven a prestigiar el nombre de las hijas de España. El caso que voy a relatar es ejemplar, pero no único ni extraordinario, porque de esta misma calidad podría buscar centenares de ellos. Es así:

Os acordáis de la célebre ofensiva de abolladura de Brunete? En los primeros días, en el primero y segundo, nada; los rojos lanzaron contra las posiciones de vanguardia contingentes de elementos de guerra poderosísimos, consiguiendo penetrar entre nuestras líneas y llegando a poner pié en algunas avanzadillas. El pueblo de Brunete, situado a muy pocos kilómetros de la línea de fuego, tenía instalado un pequeño hospital de sangre con medios adecuados, como son todos los nuestros, para poder prestar asistencia conveniente e incluso hacer operaciones a los heridos que llegan del frente con lesiones graves y a los que es imposible someterles a una larga evacuación. Y en aquel hospital de primera línea, en el equipo quirúrgico correspondiente, prestaban sus servicios como enfermeras varias señoritas. El Mando dió la orden de evacuar, para poder hacer el contraataque cuando conviniera. La evacuación se hizo todo lo rápidamente posible que permitieron las circunstancias, que como es lógico, no pudo ser completa por haber llegado en aquella mañana un Alférez provisional herido, como todos, allí, gravemente herido de una ráfaga de ametralladora que le había penetrado en el pecho y cuatro soldados igualmente en estado grave. No había forma de someter a esos heridos a un transporte precipitado y en buenas condiciones de comodidad y se decidió, visto su estado alarmante, dejarlos allí, pensando en que la crueldad de los rojos no había de ensañarse en las carnes de los que estaban ya en el umbral de la muerte. Las dos señoritas enfermeras que les tenían bajo su custodia no querían apartarse de los heridos. Fueron inútiles todas las órdenes, todas las apremiantes instancias: "¡Señoritas, que están al caer! ¡Qué están a menos de un kilómetro! ¡Qué están en el pueblo! Y solo faltan por salir de aquí ustedes...". Un no rotundo salió de los labios de las dos lindas muchachas. Y una y otra vez: "No, no nos vamos... No, no abandonamos a estos pobres muchachos".

"Son hijos de España y han dado su sangre por nosotros. Con ellos nos quedamos y correremos su misma suerte". Y las dos bellísimas señoritas se quedaron con sus heridos y allí en la cabecera de ellos las encontraron al llegar los rojos.

Hechas prisioneras, fueron evacuadas a Valencia y allí, encarceladas; saliendo después de grandes esfuerzos, merced a un canje, porque el Generalísimo no podía sufrir la idea de que estas dos valerosas mujeres españolas estuvieran padeciendo el cautiverio entre los rojos. Libres salieron y entraron en nuestra España y en seguida, como era lógico, sus jefes les concedieron permiso para reposar y ver a sus familiares, que habían pasado una semana de angustia indecible. Luego se les ofreció un puesto oficial para hacer un viaje a Italia. Inútil. El mismo no rotundo que saliera de sus labios cuando intentaron separarlas de los heridos de Brunete, volvió a salir de sus labios: "No queremos descansar". "No nos vamos de España, teniendo un puesto en la guerra y heridos que siguen dando su sangre por España". "Nuestro deber está a su lado. Cuidarlos, servirles de apoyo y de consuelo". Y sin tomarse ni un día de descanso volvieron al frente, tras de haber recibido, como buenas enfermeras, las oportunas órdenes de la organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en donde se accedió a la petición de las dos señoritas que decaban volver a un hospital de primera línea y a ser posibles, en el mismo frente de Madrid, donde habían sido hechas prisioneras. Y allí están, en Villaviciosa de Odón, como enfermeras, donde además de realizar su sagrado ministerio, organizan otro hospital de sangre en el minúsculo pueblo de Sevilla la Nueva.

No he terminado. Estas dos señoritas, de portentosa belleza que hace honor a sus años juveniles llevan uno de los apellidos más ilustres y del más noble abolengo. Se llaman María Luisa y María Isabel de Larios y Fernández de Villaviciencia, nacidas en cuna que nada tiene que envidiar al más alto linaje, rodeadas de toda suerte de venturas y comodidades que les hacen seguro el disfrute de una felicidad. Y sin embargo, constantemente en el frente, siempre en el frente, tras los dolores de los hijos de España, ungiendo sus manos con sangre generosa, de nuestros soldados, enalteciendo el nombre de la Patria y de la nobleza y de la artoeracia de nuestra nación, con una labor más que abnegada, santa y heroica.

El Caudillo, nuestro Generalísimo, siempre justo, acordó conceder en el día de hoy a María Isabel y María Luisa de Larios y Fernández de Villaviciencia la Cruz Roja del Mérito Militar, la Cruz de los valientes, de los que distingue la Patria, porque la han prestado servicios de sangre y yo para ellas, modelo de buenas y generosas, de cristianas damas españolas, os pido a todos una expresión de gratitud. Y a todas las madres, a las novias, a las hermanas de cuantos en el frente luchan, una súplica a lo alto para que Dios las conserve y para que continúen siendo el alivio de los dolores de aquellos que tienen la desgracia de sufrir heridas de guerra.

Pero además, debemos gratitud a estas dos señoritas, porque han devuelto ante el mundo el buen nombre que merecieron siempre las hijas de España, de las verdaderas, que no son, que no pueden ser las iracundas venenosas, las del coraje rencoroso de arpa, las del puño cerrado en ademán amenazador o en preparación de golpear y blasfemar sino las de las manos suaves, dulces que saben del dolor y de la caridad, que perfuman hasta las carnes heridas de muerte y hace posible que en la agonía del soldado sus labios se plieguen con una sonrisa porque se saben morir por haber cumplido con un deber para con España. Angeles de amor y como María Isabel y como María Luisa y como todas las mujeres que en esa misma ruta de piedad y de sacrificio se santifican a la par que engrandecen a España.

EL TEBIB ARRUMI  
:65.fá cmñ cmf cme cmf cmñf

### MUSSOLINI Y EL FRENTE POPULAR FRANCES

El periódico francés "L'Intransigent", publica una interesante entrevista realizada por un escritor colaborador del citado periódico con Mussolini, haciendo resaltar las siguientes palabras pronunciadas por el Duce: Italia desea un arreglo con Francia, pero el gobierno del frente popular (así dijo Mussolini), es enemigo del fascismo lo que impide todo acuerdo.

### DEL FUHRER A FINLANDIA

Berlín.—El Führer Canciller, transmitió telegráficamente su felicitación al Presidente de Finlandia, con ocasión de ser el vigésimo aniversario de la independencia finlandesa.

Finalmente consiguió independizarse en 1918, sosteniendo una dura lucha contra los bolcheviques. También lucharon en aquella ocasión tropas alemanas, bajo el mando del General Von Hindenburg. Como recompensa a las tropas alemanas que combatieron con los Finlandeses por la independencia de su país contra Rusia, el Ministro finlandés de la guerra, acaba de entregar las medallas conmemorativas a los soldados alemanes que tomaron parte en la lucha finlandesa.

### PACTO ANULADO

Ankara. — El gobierno turco ha anulado el tratado de amistad que tenía con el gobierno de Siria desde el año 1926.

### LA G. P. U. EN VARSOVIA

Varsovia. — La policía detuvo a un agente de la GPU, que además tiene el cargo de Secretario del Komintern en Polonia. Este individuo condenaba a las víctimas y las justificaba el mismo. Ha asesinado a más de 50 personas.

### EN LAS PRIMERAS HORAS SE DIO EL ATAQUE DECISIVO A LA CAPITAL DE CHINA, PENETRANDO LAS TROPAS A 5 KILOMETROS!

Shang-Hai.— Se sabe que los ejércitos japoneses hallanse en estos instantes a 5 kilómetros de la capital china de Nan-Kin.

La ciudad está en llamas, y su caída es inminente.

ISLA OCUPADA

Tokio.—Las tropas japonesas han ocupado la isla San-Cin, situada a 130 kilómetros al sudoeste de Hong-Kong.

OTRA CIUDAD INCENDIADA

Shang-Hai.—Los observadores aéreos japoneses dan cuenta de que la ciudad de Ken-Cian está ardiendo.

SIGUE EL AVANCE

Shang-Hai.—Ha sido ocupado Ku-Yung por los japoneses.

Ku-Yung se encuentra cerca de Nan-Kin.

CRUCERO CHINO CAPTURADO

Shang-Hai.—La flota japonesa ha cogido no lejos de Paw-en-Keng, sobre el río Yan-Tze, el crucero de la armada china "Nyn-Ghai"; el mejor de los buques de la escuadra china.

OTRO GOBIERNO

Tokio.—Según información del diario "Nichi-Nichi", mediante de Inglaterra, ha de quedar en breve establecido en Canton un nuevo Gobierno militar, independiente de Chan-Kai-Shek, y bajo la presidencia de Sun-Zu-Wen.

### DELBOS EN CRACOVIA

París. — Los ministros francés Delbós y polaco Joseph Beck han llegado a Cracovia a las 23 de ayer noche y han dado el siguiente comunicado oficial después de terminadas las conversaciones franco polacas.

Francia y Polonia trabajarán en estrecha y leal colaboración al mantenimiento de la paz europea y a la estabilización internacional.

La alianza franco-polaca del año 21, queda vigente y permanente.

### LA VISITA DEL PRIMER MINISTRO YUGO-ESLAVO

Roma. — Con mucho interés hablan los periódicos italianos y yugoeslavos de las conversaciones sostenidas entre Mussolini y el primer Ministro yugoeslavo en Roma. Los periódicos italianos hacen resaltar que han mejorado mucho las relaciones entre los dos países y que Mussolini y el primer Ministro yugoeslavo tuvieron ocasión por primera vez de hablar juntos.

Los Reyes de Italia dieron un banquete en honor del primer Ministro yugoeslavo cuando hubieron dado término las conversaciones. Mussolini por motivo del feliz resultado de las conversaciones dió libertad a todos los presos políticos, que habían promovido incidentes en la frontera yugoeslava por manifestarse contrario al régimen de Italia.

### PORTUGUESES EN ESPAÑA

Bilbao. — La Delegación de gobierno portuguesa que actualmente corre la España Nacional visitó ayer a las Autoridades que les recibieron un té de honor. Hoy saldrá a Santander.

### OTRA HAZAÑA

Perpignan.—El día 25 de Noviembre salió de Perpignan donde llegó el día anterior, con dirección a París y Bruselas el Cónsul general de Venezuela en Barcelona Sr. Chana. Refiere con indignación su paso por la frontera tuvo un lentísimo incidente con un puñado de marxistas que sin la menor consideración al cargo que ostentaban metieron a un cacheo meticuloso personal así como en su equipaje, nando también el cacheo riguroso a su esposa. Dicho diplomático ha manifestado que acaba de solicitar su gobierno autorización para donar definitivamente Barcelona a su ciudad no piensa regresar a la repugnancia que la ha profeso la zona roja donde los gobiernos tienen sometido al pueblo mediante una dictadura salvaje. Confía en lo ha manifestado a personas de su confianza, que el gobierno de Venezuela está dispuesto a recomendarle un breve plazo al del General Franco.

### EN LAS PRIMERAS HORAS SE DIO EL ATAQUE DECISIVO A LA CAPITAL DE CHINA, PENETRANDO LAS TROPAS A 5 KILOMETROS!

La ofensiva japonesa, ha atacado por los aviones japoneses. El ejército japonés se encuentra a pocos kilómetros de la ciudad de Nankin. Se encuentran ya bajo el fuego la artillería japonesa los suburbios de Nankin.

El estuario del Yong-Tse, fué atacado por los aviones japoneses. Según el mando japonés, las tropas niponas encuentran ya muy resistencia. También los buques de guerra japoneses lograron superar el Yang-Tse-Kiang, y burlar todos los obstáculos chinos.

### EN LA CAMARA INGLESA

Londres.—Habiéndose hecho tintas interpelaciones en la Cámara de los Comunes, Mr. Eden Minister de Relaciones Exteriores de Inglaterra, ha manifestado a sus intereladores sobre el conflicto del Extremo Oriente, que el ejército japonés, el derecho de concentrarse en el cinto de la concesión internacional de Shangay y que no debe existir mayor respecto a la seguridad que dan correr las posiciones inglesas del Extremo Oriente.

### TOMA DE NANKING

París.—Una columna japonesa ocupó una parte de la muralla rodeada a Nanking y se ha fortificado en ella. El Mariscal Tschan-Kel ha ordenado a las autoridades de no evacuar militarmente la ciudad antes de llevarse los depósitos de armas y municiones, dando lugar a inmediata evacuación de la población civil compuesta ahora de 200 habitantes.

### DEL FRENTE DE ARAGON

Zaragoza.—Se han pasado a tras filas por un solo sector, se milicianos con fusiles y ametralladoras, mandados por un Oficial.

Declaran que la situación de los milicianos es trágica, faltando alimentos y material sanitario.

Se ha declarado una epidemia de fiebre tifoidea que se propaga rápidamente por las trincheras.

Insisten en que es enorme el número de fallecimientos de los milicianos, llamando a órdenes severas del General de Aragón.

### OTRA VICTIMA

Moscú. — El general Alexeiev de la Aviación rusa ha sido asesinado. Dicho general estaba en la lista de los candidatos para las elecciones del domingo.

### PORTUGUESES EN ESPAÑA

Bilbao. — La Delegación de gobierno portuguesa que actualmente corre la España Nacional visitó ayer a las Autoridades que les recibieron un té de honor. Hoy saldrá a Santander.

### OTRA HAZAÑA

Perpignan.—El día 25 de Noviembre salió de Perpignan donde llegó el día anterior, con dirección a París y Bruselas el Cónsul general de Venezuela en Barcelona Sr. Chana. Refiere con indignación su paso por la frontera tuvo un lentísimo incidente con un puñado de marxistas que sin la menor consideración al cargo que ostentaban metieron a un cacheo meticuloso personal así como en su equipaje, nando también el cacheo riguroso a su esposa. Dicho diplomático ha manifestado que acaba de solicitar su gobierno autorización para donar definitivamente Barcelona a su ciudad no piensa regresar a la repugnancia que la ha profeso la zona roja donde los gobiernos tienen sometido al pueblo mediante una dictadura salvaje. Confía en lo ha manifestado a personas de su confianza, que el gobierno de Venezuela está dispuesto a recomendarle un breve plazo al del General Franco.